
S Z E O E D 

A főjegyző a tanács 
ellen tesz indítványt 
az egyetem ügyében. 
Vita a táblát irók elhalyéréséről. 
A közgyűlést előkészítő tanácsülés. 

SZEGED, Junius 21. 
(Saját tudósítónktól.) 

Ma tartolta a város tanácsa a 
23-iki közgyü'ést elökészitö ülését. 
Dr. Gaál Endre terjesztette be először 
az egyetem e helyezéséről szóló ja-
vaslatát, ame'.ynek során összefog-
lalta ugy a szükséges építkezések, 
valamint a kitelepítések eszközlésére 
tervezett költségelőirányzatukat. Az 
egyetem elhelyezésének tervét kérte 
a tanács által elfogadásra ajánlani 
és a közgyűlési is ilyen határozat 
hozatalára kérni. 

Előterjesztése során Taschler 
Endre főjegyző elleninditványt tett 
és pedig a kir. Ítélőtábla birói ka-
rának elhelyezésénél a városra ne-
hezedő jelentékeny pénzügyi terhek 
tekintetében. Az igaiságügyminiszter 
ugyanis kikötötte, hogy a város tar-
tozik azért, mert a bírák lakásukon 
fognak dolgozni, egyénenkint évi 
háromezer koronát kárpótlásul fizetni 
és a bírákat 'ütéssel ellátni. A fő-
jegyző javasolja a tanácsnak, hogy 
az előterjesztésnek ezt a részét ne 
fogadja el, mert ez az előirányzott 
nyolcmillió karónál horribilis össze-
gekkel megnagyobbítaná. Az igaz-
ságügyminiszter — mondotta Tasch-
ler — kihasználja i város szorult 
helyzetét, hogy az egyetem ügyében 
visszalépni már nem lehet és ilyen 
követelések kielégítésére birja a vá-
rost. Amellett rossz színben tüntet 
fel egy mindenki előtt tiszteletben 
álló testületet, amennyiben a birói 
kar! olyannak mutatja be, mint 
amely anyagi érdekből rzámot tart 
a város pénztárára. Ettől meg kell 
menteni a bírákat. Kérte, hogy ilyen 
értelemben határozzon a tanács. 

A polgárniester válaszolt erre és 
k jelentet te, hogyha az igazságügy- ] 
miniszter ezen feltételeit nem fogad- . 
nák el, akkor Szeged nem kapja az . 
egyetemet, mert a miniszter szigo- ' 
ruan ragaszkodik követeléseihez. 
Tasch'er szerint ez tisztán csak im-
presszió dol;?a lehet. Nem fél attól, 
hogy ez megakasztaná a nagyfon-
tosságú kért ést, mert ez olyan szép-
séghiba és olyan erőszakosan ráok-
trojált anyagi teher a városnak, 
amely jelertél::»y kifogás előtt a 
miniszternek Is meg kell hajolnia. A 
polgármester ts a tanács minden 
tagja igozet adott ebben a főjegy-
zőnek, mégis midőn szavazásra bo-
csátották az indítványt, hat szavazat-
tal egy ellenében elfogadták az igaz-
ságügy min'szter feltételeit. 

A szava/áí után ismét felszólalt 
Taschler Endre és bejelentette, hogy 
ezek után sem azonosítja magát 
ebben a kérdésben a tanáccsal és a 
közgyűlésen ily értelemtől fog ja-
ViSlutot Unni. 

A közgyűlés tehát nagy viharokat 
igér és a inai tanácsülés aj magvait 
vetette el a kétségeknek, a már-már 
majdnem biztos mederbe jutott sze-
gedi egyeten megvalósulása ügyében. 

Román tűzifa 
legolcsóbban 

KLE IN B. V I L M O S 
Püspök-téri mészi- lep. et3 Telefon 13—37. 

SSSStS fefiLYverct MM, 
lakatok márványozását és agyak 
készítést jutányos árban eszközöl «*> 

Szeged, 1921 junius 22. 

Mégis csak államosítják a szegedi színházat. 
Színházi szakértő jött Rónayval Szögedre. — Részvénytársaság 
finanszírozza a vállalkozást. — Módosul a régi szerződés. 

Időszerűnek taríjuk itt megemli-

M á t * Kosztím fegyvermüves -
Feketesas-utca 13. szám. 

SZEGED, junius 21. 
(Saját tudósítónktól.) 

Tegnapi lapunkban rövid tudósí-
tásban foglaltuk össze a c'«iqedi 
szinház államosítási akci'-j rül 
felmerült eseményeket. / ügyek 
eddigi agilis intézőjének, Rónay 
Oyulának jövetelét is jeleztük, skí 
ma a budapesti Unió színházi rész-
vénytársaság ügyvezető-igazgatójá-
val együtt meg is érkezett Szegedr 
Munkatársunk ma felkereste a k*. 
urat, hogy a szinház államosítása 
ügyében beállott változásokról tudo-
mást szerezzen. Mindenekelőtt meg 
kell jegyeznünk, hogy az Unió igaz-
gatója — ki aira kért bennünket, 
hogy nevét ne közöljük — szíves-
ségből jött le Szegedre Rónayval, 
hogy ICrthy György távollétében a 
meginduló tárgyalásokban mint elis-
mert színházi szakember vegyen részt. 

Rónayék távolléttik alatt Buda-
pesten azon fáradoztok, hogy a sze-
gedi szinház átvételéhez szükséges 
összeget Budcpeskn teremthessék 
elő, mivel erre Szegeden nem it;eit 
volt a'kalmuk. Ilyirányu fáradozá-
suk Budapesten sikerrel is járt és 
ha szegedi tárgyalásaik eredménnyel 
végzfdnek, ugy a részvénytársaság 
megalakulásának nem lesz akadálya. 
A részvénytársaságnak Rónay Gyula 
természetesen tekintélyes részese és 
annak szegedi képviselője lesz, rajta 
kivül budapesti tőkések lesznek a 
tagjai. Az alaptőke nagysága — 
mint éríesüiünk -- még bizony-
talan, mivel nem tudják, hogy Palá-
gyinak mennyit kell fize'niök és a 
szervezkedéshez és a további fennaka-
dásnéiküü sJnházvitclhez szükségelt 
összeg nagyságúval sem lehetnek 
egyelőre tisztában. 

Palágyi igazgatón kivül nagy-
fontosságú tárgyalásokat folytatnak 
Rónayék a mai nap folyamán a vá-
rosi hatóság tagjaival is. Ennek fo-
lyamán az átvétel feltételeit Rónayék 
épp oly kívánatosnak tartják fixirozni, 
mint amily mértékben ezt a város 
hatósága óhajtja. A városnak Palá-
gyival kötött szerződése a lényege-
sebb tételekben természetesen meg-
változna, igy például az államosí-
tandó szinház vezetője tiz évre 
szóló szerződést akar kötni, mivel 
az uj vállalkozás oly nagy tőke be-
fektetését igényeli hogy az öt évre 
szóló s erződés a vállalkozó rész-
vénytársaságra kedvezőtlen lenne éa 
a kitűzött művészi program végre-
hajtását is nagyban gátolná. — 
Szabadkezet kíván magának a 
vállalkozó biztosítani a szin-
ház helyárait illetően is, ami 
viszont értesülésünk szerint esetieg 
a helyárak lejjebbszállítását is jelent-
heti. A szinház a városnak bérössze-
get nem fizetne és igy Szeged vá 
rosának is meg kell elégednie a vi-
galmi adóból befolyó jövedelemmel. 
(Ez egyébként a Palágyi-rezsim alatt 
is igy volt.) 

A szinház az államtól szubvenciót 
fog kapni. A válásnak tehát le kell 
mondania a s-inliáz művészi mun-
kájának ellenőrzéséről. A szubvenció 
összege még nincs meghatározva, 
mert hiszen ezt türvényhozásilag kell 
még szabályozni. De mint már eddig 
is irtuk, az álUmi színházak, mint 
az Opera és a Nemzeti Szin-
ház, tagjaikat szezononkéut vagy 
időnként a szegedi szinház rendel-
kezésére fogjak bocsátani oly felté-
telek mellett, hogy az illető állatni 
üir.házi lag fizetésének cs-k a fele 
terheli a s/egedi színház budget-iét. 
Ami pedig ugyancsak szubvenció-
számba vehető. 

teni, hogy a kolozsvári volt Nemzeti 
Szinház teljesen hasonló feltételek 
és körülmények között működött és 
emelkedett magas művészi nívóra. 

A megkötendő szerződés egyik 
pontja szerint garanciát kérnek a 
városíj arra, hogy másutt, például 
mozikban, színházi előadások meg-
tartására nem adnak játszási engedélyt. 

Rónay Gyula az U ^ igazgaió-
ának társaságában e^jsorban dr. 

Gaál Endre tanácsnokot kereste fel. 
Ismertették az ez ügyben cikkünkben 
vázolt változásokat. Gaál tanácsnok 
azt a választ adta, hogy a holnapi 
közgyü ésre való tekintettel, nem áll 
módjában a város tanácsának e kér-
déssel behatóan foglalkozni. Munka-
társunknak azonban kijelentette a 
tanácsnok, hogy a vállalkozó rész-
vénytársaság ügyét csütörtökön veszik 
tárgyalás a á és minden jel arra 
vall, hogy sikerülni fog olyan meg-
egyezést létesíteni, hogy az kielé-
gítse az összes érdekeltek igényeit. 

Még csak annyit, hogy Kürthy 
György valószínűleg csütörtökön ér-
kezik Szegedre s igy a tárgyalásokon 
ő is részt fog venni. 

K o r z ó - M o z i 
TEiEFOM: Igazgatóság 455. 

Pénziar 11-85. 

Kedden, junius 21-én 

Szenzációs sláger 11 

Monté Carlói történet 5 felv.-ban. 

Azonkívül minden 

előadáson fellép : 

VarjasAntal 
hírneves budapesti énekes cigány-

prímás teljes zenekarával . 

Előadások 5, 7 és 9 órakor. 

= R E N D E S n e L V A l t f I K . = 

A LEGKÖZELEBBI PROGRAM. 

A l em/etgyülís ma délelőtt ismét 
ülést tart, melyen Hegedűs Lóránt 
pénzügyminiszter beterjeszti az 
1921—22. évi költségvetést. A pénz-
ügyminiszter a kö tségvetéi benyúj-
tása alkalmából nagyobb beszédet 
mond. A költségvetést a nemzet-
gyűlés csak a szünet után tárgyalj', 
^ppen azért a pénzügyminiszter 
ujabb ölhónapcs imdemnitást kér. 

Ugyancsak a mai ülésen terjeszti 
be a kereskedelmi miniszter az üz-
letek ^átórájáról, a tisztességtelen 
versenyről és a lakásépítésről szó.ó 
lörwéryjavasl-tokát. 

A sajtótörvényt, melyet a sajtó il-
laékes képviselői tegnap vitattak 
meg, szinten ma, de legkésőbb hol-
nap terjesztik a nemze'gyilés elé. A 
s=»jtótöi vényt még a szünet előtt 
fogja a nemzetgyűlés letárgyalni és 
minthogy az igazsigügyminiszter 
enn-k tárgyalására a sürgősség ki-
mondását kíri, va'ószinüleg nyolc-
órás ülések.n tárgyalják. 

TEGNAP 
végte .megoldást nyert a három hét ót 
tartógosztrák kormányválság. A nemzet 
gyűlés löbizottsága dr. Schobtr béo 
rendörtönököt jelölte a szövetségi kance 
lári állásra és megbízta őt a kormányali 
kilássál. A régi kormányból való -zinüle 
Grimm pénzügyminiszter és Grünbcrgt 
élelmezési miniszter maradnak meg 
külügyminiszteri tárcára Frankensteint i 
Eichhofot emlegetik. 

Berlinben a szakszervezetek épülete elő, 
nagy tüntetést rendeztek a munkanélküliek 
Egyrésztlk megszállotta az épület nag^ 
termét. A szakszerve/etek szövetségénél 
elnöke, a többségi szocialistapárti SabbiJ 
azonnal lesietett az udvarra, hogv a te* 
meget megnyugtassa, de még mielőtt " 
vezetőkkel beszélt volna, a munkauélkO 
liek gummibotokkal éa széklabakka' U 
resre verték. A rendőrség kísérlete, hog 

az épületet megtisztítsa, kudarcot vallót • 

angol alsóház tegnap délutáni ült 
sén a kereskedelmi miniszter egy kérdésr 
válaszolva kijelentette, hogy oly hajókx 
amelyeket annak idején Németország ál 
adott Angliának a jóvátételi bizottsá) 
számlájára, Hamburgban ismét eladtak 
Egyetlen angol cég sem tett megfelelő vé 
teli ajánlatot. 

Egy másik kérdésre Chamberlain közölt* 
hogy Németország az ultimátum valamenny 
feltételét vagy már teljesítette, vagy éppe 
most teljesiti. 

Mivel a szövetséges csapatok a felkelól 
és a németek közé ékelték magukat, i 
felkelők és a németek között a harcol 
megszűntek. 

A bolsevikek a kemalistákkal u\abb egyei 
séget kötöttek, török nacionalistáknal 
azóló lőszerszállitásról. A lőszert Rovoro 
szijszkból közvetlen a Fekete-tengeri töröl 
kikötőbe szállítják. 

Gyékényes fel^l tegnap érkezett Kani 
' zsára egy jugoszláviai vasúti bizottsá( 
amely Szabadkán tárgyalásokat folytatol 
a magyar kormány kiküldötteivel. A bi 
zottság vezetője elmondotta munkatársunk 
nak, hogy a szabadkai vasúti konferencia 
a belgrádi kormány iniciativájára hívtál 
egvbc a Magyarországgal való vasúti for 
gaíom újból való megindítása végett, k 
konferencián teljes megállapodás jöl 
létre a felek között, akik megegyezte* 
hogyha technikailag lehetséges, julius el 
aejcn megindítják a forgalmat. 

Hír szerint az ántánt ugy döntött, hog; 
Görögországnak Kigázsiából és Szmirná 
ból ki kell vonulnia. 

• 

A Trencsén-Teplicen május végén a tA 
nemzeti part és néppórt közöttt történt 
közlekedésnek az a következménye, hora 
közös hadjáratot indítanak a Felvidék cser 
hivatalnokai ellen. Dr. Stadola, a (ót nép-
párt elnöke, aki a svájci mintára megal-
kotandó tót autonómia szükségességél 
hangoztatta, mindent elkövetett, hogy ma-
gyar embert válasszanak meg a tőzsde 
elsó titkárává. A Narodni Listy szerint i 
tót néppárt agitációja államellenes mérve-
kat kezd ölteni. 

• 

Gróf Bánffy Miklós magyar külügymi-
niszter ma Karlshadba érkezik, ahol ér-
tesülésünk szerint, találkozni fog Benes 
cseh külügyminiszterrel. Bécsi politikai 
körök tudni vélik, hogy a két külügyin^ 
niszter eszmecseréje azoknak a gazdasági 
tárgyalásoknak a befejező etappját alkotja, 
amelyek Bruckban kezdődtek meg és l 
két országban folytatódnak a szakbizott-
ságok részvételével Bécsi politikai él 
diplomáciai tényezők feszült figyelemmel 
kisérik Banffy és Benes megbeszéléseit 
amelyek esetleg uj irányba terelik ax 
egész középeurópai problémát. 

Kistiszásné 
zönséget, hogy e hó 

15-én étkezdéjét megnagyobbítva, ugyan-
abban a házban a fö dsilntr* h«ly«zt«. 
Abonenseket és napi fizetőket 

előnyös árban elfogad. 

Tisztelettel K1S11S Z á S D 6, fet 
Drózdyt 

újból megválasztották. 

BUDAPEST, junius 21. (Saj. tudj 
A ptcsai választókerületben ez eddig 
leadott 17.500 szavazat közül Drózdy 
Győző 13 500 Sebestyén Jenő 3000, 
Molnár Jenő 1000 szavazatot kapott 
Hátra van még 4000 szavazat össze-
számlálása. Az eddigi szava átokból 
tehát bi/íos Drózdy megválasztása. 


